

赌气结的婚 最终以离婚收场

讲述：罗兰 撰稿：情感工作室 枝子

我和阿城的婚姻中没有太多狗血，只是生活中日积月累的矛盾，让我实在不想继续下去。当初和阿城结婚，有年轻不懂事的赌气成分，让这段我不够爱他、彼此也不够包容的婚姻，仅仅维持了4年，就草草结束。如今想来，我们都是这段婚姻的伤害者。

●父母促成的婚姻

我生活在一个传统家庭，父母灌输给我的都是传统的那一套，比如嫁出去的女儿泼出去的水，终究是要相夫教子，回归家庭之类的。

这样的家庭环境，导致我上学时性格有些叛逆。我不愿听从父母安排，放弃了在桂林上大学的机会，跑到外地上大专，还谈了一段恋爱。

我认识了一个北方男孩，两人兴趣爱好相同，彼此都对对方怦然心动。

这段恋爱有太多让我难忘的事情了，我们一直谈到毕业。可因为男友的家在北方，而我是桂林姑娘，恋情遭到双方父母的阻挠。

我父母觉得，他们就我一个女儿，还要靠我养老，所以我不能远嫁。而男友也是家中独子，他父母也不同意他到南方发展。这段感情，最终以我和男友分手收场。

我心如死灰，责怪父母不让我远嫁。既然父母要插手我的婚姻，那么他们想让我嫁谁，我就嫁谁吧，反正过不好，我还能怪父母。

我就是抱着这样幼稚和破罐破摔的想法遇见阿城的。

阿城是我的相亲对象，他刚结束支教没多久，考上了研究生。刚见面我就不满意，他又黑又瘦，家境也和我完全不同，我父母经商，给我留了房子和门面，而阿城家在农村，连在桂林买房都困难。

我父母倒对阿城很满意，觉得他学历比我高，人老实可靠，“最重要的是，阿城愿意做上门女婿，我们有现成的房子车子，他上门以后，就相当于我们多了个儿子，好养老”。

听到父母的分析，我的心凉了半截，说到底，父母还是站在他们的角度看问题。而且我妈还劝我，反正日子就那么过，“就算再爱，结婚以后，柴米油盐，也会把爱情变成亲情”。

我对父母的安排有气，抱着赌气的心理和阿城交往，不小心怀孕了，两人顺理成章地结了婚。

●难以相处的公婆

我知道阿城正直老实，是个比较负责的人，也想好好和他过日子。遗憾的是两人结婚后，很多问题就冒出来了。

我们的性格和爱好完全不同。他喜静，我好动。我喜欢吃喝玩乐，每天帮着家里打理生意，空闲就和朋友逛逛街、打打牌。阿城后来成了老师，除了上课和学术研究之外，就是在家里看看书。

阿城要安静地看书，而我的姐妹到家里打麻将，声音会吵到他，他

只好去到附近的图书馆找安静。

我喜欢看商业电影、好莱坞大片，而阿城觉得这种电影逻辑性和生活性不强，他更喜欢看《乡村爱情故事》之类的连续剧。我为了讨好他，主动陪他看，但看不久就觉得没意思，玩手机去了。

没有共同的兴趣爱好，我们的共同语言越来越少。加上我爱干净，喜欢家里整整齐齐。而阿城一回家就把袜子脱了随手扔，累了不脱外套就往床上躺，让我抓狂。

为了这些小事，我们经常吵架，彼此不愿让步，宁愿分床睡。

如果说，这些都只是生活上的小事，还可以忍，那么孩子出生后，我和他全家都过不到一块去了。

阿城父母说要照顾我坐月子，大包小包地提着土特产从乡下来到桂林。

婆婆做的月子餐，不是油腻腻的黄焖鸡，就是白水煮萝卜，我一点胃口都没有。偷偷点外卖，被婆婆发现了，她就摆脸色，说我不尊重她，嫌弃她做的饭菜不好吃。

我父母听到婆婆的抱怨，竟然还责怪我，让我不要太娇气，有什么就忍着，“毕竟嫁出去的女儿泼出去的水，要以丈夫为大”。

公婆看我父母都不给我撑腰，更加和我针锋相对。

婆婆喜欢看电视，电视一天开到晚，哪怕人在做菜没空看，她也要开得很大声听剧情。我坐月子要安静，每次我帮她把电视关了，她又主动打开。嘈杂的电视声，吵得我头疼，因为睡不好，我落下了月子病。

公公更过分，竟然当着我和孩子的面抽烟。我抽他的二手烟可以忍，但是孩子那么小，每次闻到烟味就咳嗽，甚至因此得了慢性咽炎。

我跟公公说，他也就表面听一下，过几天又继续抽。我让老公去说，结果他被公公骂得狗血淋头。

我实在忍不了了，带着孩子去另外的房子住。他父母后来惦记乡下的秋收，在我离开一段时间后，也回乡下了。

坐月子期间受的各种委屈还有很多，这些小事单独说是不大，但是积累多了，还是成了我心中抹不去的疤。

我本来也是赌气和阿城结婚的，闹了这么多不愉快，让原本就志不同道不合的我们，越走越远了。

●离婚是一种解脱

其实我能感觉得出来，阿城跟我谈恋爱和刚结婚的时候，是爱我的，不然他不会把工资卡交给我，为了我一次次地跟他父母沟通。但他和我一样，从小被父母道德绑架长大，只要公婆一提起“父母把你养这么大，娶了媳妇就忘了娘”“把你养大不容易，为了抽烟竟然来埋怨亲爹”之类的话，阿城就又怂了。最后，当我和他家的矛盾彻底爆发时，他也选择两手一摊和稀泥，或者干脆背着笔记本电脑出门工作了。

因为和公婆搞不来，我干脆摊牌说，阿城是作为我们家上门女婿结婚的。他家结婚彩礼只给了2万，房子、车子都是我们家买的，按道理孩子都要跟我姓。如果想要孩子跟阿城姓，公婆就不要再继续影响我们的生活，大家少见面，各自都好过。

公婆虽然很生气，但为了孙子还是让了一步，后来就很少过来跟我们住了。只是每年见面，公婆仍然停不下来地语言刺激，最终让我下

决心结束这段婚姻。

每年过年回老家，公婆都会抱着孙子又亲又爱，一口一个“真想乖孙”，但从来没有给孩子带过礼物，更别说买好一点的玩具什么的了。

如果说他们是因为条件差，我也能算了，但随着他们的土地承包出去了，加上我和老公每年给他们2万多块钱，又在农村生活，按理是不缺钱的，而他们连200元的红包都舍不得给孙子。

这一两年，随着我父母逐渐年迈，我爸因为心脏病住院以后，公公说话更加无所顾忌。公公不止一次对我说：“你和阿城都是独生子女，你家的就是我家的，我家的也是你家的。父母的财产终究是留给孩子的，就像我孙子以后肯定也要继承你家所有东西的。”

类似这样的话，让我非常不舒服，也非常不平衡。我让阿城跟他父母说一下，考虑我的感受，说话要有分寸。阿城沉默良久，不情不愿地去了，然后又被他爸爸狗血淋头地骂回来。

为了这件事，我跟阿城不知吵了多少架。

阿城说：“我跟你保证，不会跟我父母一起住，你为什么老是把他们的话当真？”

他还说：“我跟我父母说了，没用啊。老人的思想就是这样，我有什么办法？”

他的解释让我无法接受。虽然他在婚姻里没犯过任何错，虽然我们兴趣不同，但磕磕碰碰也过了4年了。只是从坐月子和他家爆发矛盾的那一刻起，我落下的月子病就是我的心病，我没办法原谅他父母对我和我的孩子所做的一切。

我萌生出了要离婚的想法，并且越来越强烈。半年后的一天，在阿城回家又不洗澡，并且孩子过生日他爸妈对我儿子说：“我们想给宝宝买生日礼物，但你外公外婆买了，以后家里的东西都是你的……”时，我的情绪彻底爆发了。

我认真地向阿城提出离婚。

阿城起初不愿意，在我跟他说明我内心的想法，并且表示不愿再忍耐后，他也同意了。看得出来，多年围绕小事无休止的争吵，他也累了，也许离婚对我们来说，都是一种解脱。

我父母在得知这些后，意外地只是劝了两三次，就再也没阻拦。

“我们老了，也想通了，更在意还是我们走了以后，你一个人过得开不开心……”隔着医院重症监护室的探视屏，我爸爸说。

听完爸爸的话，我泪流满面。看着病床上的他，我心里还有什么埋怨？父母就算在我婚姻的选择上有不对，但是养我、给我提供不愁吃喝的生活环境，看我过得不好，他们心里其实一直很难受。也许曾经希望我的忍耐能换来携手一生的婚姻，但看我主动想要结束，这次他们也没有强求。

离婚的时候，阿城父母不出意外又想要房子，又想要孩子。但房子、车子都是我的婚前财产，他们拿不了，最后看在孩子的面上，我放弃了我和阿城共同的存款，只要求儿子跟我。

带着儿子一起生活后，我终于按照自己想要的样子把家里收拾得干干净净。我妈搬来跟我们住，我依然可以感受到家的温暖。

随着这段婚姻的结束，我反而对爱情有了新的憧憬，因为我明白了，婚姻中一定要有爱，凑合和忍耐，不能过一辈子。

